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N A G Y  B R lT y lN N I A  
Mártz. 2-dikán följlátták, a’ vetekedést 

a’ Parlement-reform felett az Alsóház
ban. Ebben az ülésben az itt következők 
vettek részt az értekezésben : Hume, Shel
ley , Baring-Wall Urak , Newark , Dar
lington , Ebringlon és Stormont Lordok , 
Sir J. Walsh, Macauley Úr , Mahon Lord , 
fiunt Ü r, Morpeth Lord, Sir Chs. We- 
tnerell, a’ Gen. Procurator. — A harma- 
Lk ülésben G. Bankes Ur állott -fel elősz- 
>'ör, a’ rendszabás ellen, ki a’ Huskisson’ 
tekintetére ( autoritássára) utalt. — Hob- 
house Ur feltétel nélkülvaló helybe-ha- 
gvását nyilatkoztatta-ki a’ Ministereknek. 
Tavistok Marquis és Palmerstou Lord, egv- 
gyet-értéttek Baring Úrral , a’ rendsza
bás ellenére. Ere, feláll Peel Úr a’ rend
szabás ellen, Palmerston Lordnak a’ be
szédéből , a’ többek között, elo-rántja azt, 
a’ hol ez, azt az óhajtását nyilalkoziatá- 
k i — vajha még Canning Úr élne! ’s így 
szoll: “ Úgy van, adná Isten, hagy i t t , 
egy ollyan szózat emelkedne-fel , mint az 
övé, m ely, valamint ő tselekedett volna, 
a' ravasz-ságokat és bőltselkedeseket , 
meltyekkel népetszédítgetni iparkodnak , 
iuegtzáfolná ! Llne-tsak még Canning, 
’s megváltoztatta volna értelmeit ezen kér
dés-feleit ;bátorsága-is volna neki azt meg
váltani. Hanem, tsak eggyeilen kifejezés ,1

egy hejj sints a’ Canning Úr’ fényes Be
szédében , mely tsak tzélozna-is oda, hogy 
egy ollyan változás elő-fordulna,” Ez íz 
ülés, tsak hajnali 5 óra-tájban szakadt- 
félbe. — Mártz. 4-dikén ismét feljtatták. 
ezt a’ vetekedést. Legemlékezetesebb je 
lenet volt ezen a’ napon az, hogy C. W. 
Wynn, ki & maga5 Hadititoknoki Hiva
talát, és Kabinét-tagi Tisztséget, azon 
naj. reggel letette, egy hosszú és keine 
beszédei tartotta’ Bili ellen ; mely annál - 
nagyobb szeraet-szúrt, mivel’ a’ reform- 
rend-szabást, ekkorig, ügy festették—le, p!, 
a’ Kanízler-Lord és más tagjai a’ Minis
terium nak , mint vélemények’ eggyet-ér 
lésének következését. — Elkezdettek Lon
donban jóformán kételkedni, ha — váljon 
meggázoija-é a’ sárt áltáljában a’ rend
szabás; és sokat beszéltek egy igen köze
lítő ministerváltozásról, Wellington Hg. és 
8ir Bobért Peel sat. ismét bemetelek- 
röl a’ Parlementbe.

A’ Galignani’s Messenger jelenti mártz
9-dikéről, hogy egy telegraphi hivatali 
tudósítás Calaisból azt a’ hírt hozta Pa
risba, hogy az áng. Alsóház’ 7-dikei ű- 
lésében az a’ Végzés állnpíttatott-meg hogy 
a* reformbill-envaló értekezést, a’ húsvé 
ti szünetek utánra haggyak.

F R A N  TZ1AOR SZAG
Az ujj Ministerium, meghatározva a’
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palilik-ai béke5, es a’ belső read’ ’s tsend’ 
iéma-tarlására , saját és egyéb státusok- 
ban-is, nyílatkoztattja-ki magát, és egy 
veszedelmes propaganda5 bűnös űzése el
len. A ’ frantzia nemzet5 tohbet nyomó 
többsége, ezen gyökérértelmekhez ragasz
kodik. Az egész Európa hajlik ahhoz ; or- 
száglószékek és nemzetek helybe haggyák 
azokat.—- Tsiipán-lsak a5 iíLalusok’ belső 
tsendje’ helyre-állítása , a5 külsőnek fenn
tartása állal lehet a’ gonoszokat , mely- 
lyek ma oly’ sújjoson nyomják a’ népe
det, elhárítani, a’tulajdont bátorságba ten
ni és védelmezni, a5 mindenfelé veszteglő 
kereskedést ismét felserkenleni, ’s a’ hi
telt vissza vezetni. — Ez a’ szózat hang
zik ma az egész Európán keresztül 5 az 
austriai országlószék nyilván magáénak 
tartja azt: minden Austriai, ki saját Monár- 
cháját j saját hazáját szereti, hódol annak.

Guizot Ur (protestánsember) azt mond
ja a' Revue de Paris’ legújjabb Kőidé
ben márlz. 6-dikán , a’ fébruariusí kegyet
len látványokról , hogy a hit vallási s§a- 
badság megsértődött; a’ kereszteket meg- 
gyalázták, össze-tördelték. Mindent, va
lamit a’ mi Atyáink tiszteltek, mindent, 
y’ mit mi betsűlünk, össze-rontás és gva- 
iázat’ prédájává tették : egy régi és tisz- 
teíetes templomot (Saint-Gerinain-1 Au- 
xerrois) tsak az által lehetett egesz el
pusztításától megmenteni, hogy azt Ta- 
nátsházzá (rnairie) változtatták. A ’ Ka- 
tholikusok — számosabbak pedig ezpk 
most mint voltak febr. J 4-dike előtt, mivel’ 
mindeggyik belsűletes ember foga’ maga’ 
hitvallása mellett , ha azt gyaláztatni 
iáltja —-a’ Katholikusok, egész Frantzia- 
országban félénk állapotban vannak. A 
belga köveltség el beszéli heti a’ katholika 
Flandriában,— hogy bánnak Parisban a’ 
templomokkal. Frantziaország' fővárosá
nak úgy kell a’ Külföld’szemébeötlenie, 
mint egy ̂ fanatica városnak, melyben a’

fanatica hilleoség uralkodik: és, leggo
noszabb az, bogy tehetetlenek vagytok 
ezen sok rosszak’ megjobbitására. Ninis 
nektek hatalmatokban , egy lehúzott -f--et, 
ismét feltétetni valamelyik keresztény
templomra.

Ámbár mártz. ] 1-dikén délután még 
nem esett-meg a’ ministeri ujj változás: 
még is Laíitte Ur , már ezen a’ napon 
reggel, ismét azon palotába költözött visz- 
sza , a’ melyben Ministerré-léte előtt la
kott volt.

Straszburgba érkezett Parisból, mártz.
15-dikáról, egy lelegráphi hivatali tudó
sítás, mely azt jelenti, hogy a’ Király, 
Ordonnance által, a’ most említett napon, 
az itt következő Minisleriumot állította - 
fei: ’’Perier Casimir Ur belső Minisler 
és a’ Tanáts’ Elölülője5 Louis Báró, Fi 
nantzminister ; Barthe U r , Igasságmin. 
és a’ státustanáts’ Elölülője; Moutalivet 
Gróf, a’ koz-lanítás’ és egyházak’ Minis
tere; d’ Argóul Gróf, a’ Kereskedés és 
köz-munkák Ministere; de Rigny Admi
ral , tengeri Minister ; Soult Marsai, Had- 
minister; Sebasliani Gróf, külső Minis
ter .— Kél újjon kivűl (Perier és Rigny) 
ezek , mind a’ régiek , tsakhogy Hivatalt 
változtattak.

Mártz. 10-dikei Ordonnance : ” J Tzikk. 
A ’ 80,000 rekruta , mely az 1850-diki 
klassis része, munkás állapotba szolid- 
tátik. 2. Tz. A’ kidolgozott lista szerént 
osztatnak azok fel a’ földi és vízi sere
gek között, ’sat.

Mártz. 11-dikén ismét zenebona volt 
Páriában. A’ Messager des Chambres , 
mártz. 12-dikén, így adja azt elő: ”A ’ 
mi bennünket azon látvánjrok mellett , 
tnellyek minket két nap-ólta búsítanak, 
vigasztalást és nyugalmat szerez, az, hogy 
abba a’ lakosok’ véghetetlen többsége, 
nem vészén részt. Tegnapelőtt, midőn 
az össze-tsoporlozók a’ Palais-Royal-hoz



tolultak, a' Öt. denisi, St. Antoine-i kül
ső-városok, ’s a’ városhoz tartozó vidékek 
is mind tsendességben voltak. Éjjel-sem 
esett, semmi. — Tegnap, 2 óra- után, 
rohanva ment 2-5 százból álló nép a’ 
Pantheonhoz , felfegyverkezett i t t , a’ dol
gosoktól elszedelt lapátokkal; betörte a’ 
templom’ ajtaját, hogy onnan egy 5-szí- 
nü zászlót ragadnának-ki. — Ezek az el- 
tsábított emberek, feljárták a’ fővárosi 
vad lármával : ’’Háború a’ Muszkáknak ! 
Háború az Austriaiaknak ! Elljenek a’ 
Lengyelek! Elljen a’ szabadtság! Elljen 
Ií-dik Napoleon ! — Megszorította őket 
a’ municipál-gárda ; elvette a’ zászlójc- 
kat, ’s megfogott 17-et; a’ többi elszaladt.

A' Tribune azt bíszélli, hogy mártzius’
10-dikén egynéhány száz Tanúló a’ La
fayette Ur’ házához ment, és ez ,  lejött 
nekiek előjökbe a’ ház udvarába. A’ zász
lótartó beszédet tartott a’ Generálnak; 
uielj ben, amaz, a’ többinek a’ nevében be
bizonyította bánkódását, a’ Lengyelek’ 
sorsa fele it , és temetési pompát java
solt azokért. Vigasztalta őket a’ GeD. ,a’ 
mennyire tsak lőlle kitelt, ’sat.

A’ Journal des debals szerént mártz. 
) 3-dikáról , egy telegraphi hivatali tu
dósítás, mártz. 10-dikéről, jelenti, hogy 
a’ Torrijos’ bandája, San Fernando me1- 
lett (Cadiz-hoz közel) kiszállott a’ főidre, 
de tökéllelesen megveretletett, ámbár a’ 
tengeri tsapatnak egy része a1 pártütők
höz tsapta volna magát. A’ mely nap’ 
a’ kisszállás megesett, meggyilkoltatott 
a’ cadizi Gouverneur: de több mozgás, 
nem történt ebben a’ városban.

B E  L G  4  O R S Z Á G
A brüsseii Courrierban, kezdi magát 

kimutatni hivatala’ viselésében a’ Belgák’ 
Eegeuse, Suriet de Cbokier Úr , egy Hir
detménnyé által a5 luxemburgi Hgség’ la
kosaihoz, mondván : ‘‘Polgártársain» 1 Meg- 
eskutlem a’ belga függetlenség és egész

ség’ fenntartására. Nem fogom megtörni 
eskümet. Ne haggyálok magatokat , se í- 
géretek által megszédít leü li, se fenye
getések által elíjjesztetni. A’ Congress a’ 
londoni eggyütt- tanátskozások tettei el
len, mellyeket még egy nagy Hatalom- 
is tsak javallatoknak tart, protestaliól a-  
dott-be. Az a’ nemzet, mely a’ hollandus 
hadseregeket meg tudta győzni ;aző ’ Kép
viselőik’ protestatiojál-is fenn tudja tar
tani. Elkezdettük Revolutionkat a nélkül, 
hogy az 1815-diki Kölesekre ügyeltünk 
volna ; el-is fogjuk azt végezni a londoni 
Prolokollokra-ügj elet nélkül. Luxembur
giak ! Több 500 esztendőnél hogy Belgák, 
vagytok, valamint mi, és méltókká tet
tétek magatokat ezen névre. A ’ Jó Filep’ 
ország!ása-ólta , a’ ti’ lorekedéstek , vala
mint a’ miénk, közös nemzetiséget tar
tottak tzélúl. Az 1815-dik esztendőben 
jutottatok legelősször különös közlésbe Né
metországgal ; de rnég-is ugyanazon :n- 
tézetek alatt éltetek tovább-isa többi if I - 
giummal. A’ Nagyhertzegségben, valamint 
más belga tartományokban, megtörte Vă il
lem Király a’ társasági Kötést, mely ölet 
Belgiummal egybe-kötötte,’s felszabadí 
totta azokat a’ leköteleztetéstől, midőn a’ 
magáéit megsértette. A ’ háború, ílélletet 
tett ő és mi-közötltink : ’s az a’ méltósáei7 D
hidalom az igasságos, mellyel a’ nemzet’ 
akaratja állított—fel.— A ’ többit után na 
értvén, berekeszti Hirdetménnyel e’ kép- 
pen : Luxemburgiak ! maradjatok e g y e z 
ségben állhatalosok. Belgium’ nevében , 
fogadjátok-el az erőssítést, hogy a’ ti’ a- 
tyátokűjai soha titeket el nem fognak hágj - 
ni. Belgaország’ Regense : E. L. Suriet de 
Chokier (és minden Minister).

A’ Finántzminister a’ belga nemzeti- 
Congress’ mártz. 2-dikai ülésében elébe 
adott a’ gyűlésnek két tzikkejből álló egy 
törvényjavallatot , mely által a’ Minister- 
uek hatalom adatik 12 millió forint kői-
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'íson-> evest nyitni-meg, és annakvégbe- 
viemvihetésében, az uradalmi Jószágok
ból 7 milliót-ei^ot eladhatni. A’ mi’ dol
gaink’ foljamatja naponként akadájoztatik 
ujjabb finantzialis nehéssegek által, és nem 
látjuk ruas módját annak meggyőzésére, 
az elő-terjesjslelt törvényjavallatuak ál
talatok lejendő megerőssítésénél. A’ Ro- 
baulx Ur’ kérdésére, ha ne-talán diplo
matikai közlések vették volna rá a’ Mi- 
nisteriumol ezen javallat’ tételére , Brou- 
ckére Lr azt feleli: nem, hanem tsu- 
j>áu-ísak a’ környűletek , mellyekben for- 
guuL , azok , melljek engem ára indí- 
íottak. A' háború, elkerülhetetlen Euró
pában. Mindenütt készülnek. Hát, talán 
azt akarjátok-é, hogy meglepjen az ti
teket, és várjátok azt míg ki neműt, ’s 
ükkor akarnátok osztan terheitől meg
szabadulni? (na«y és köz-felindulás). 

O L A S Z O R S Z Á G
A' ts, k. hadsereg Fővezére Olaszor- 

szagban , lovas Gén. Frimont Ráró, a ts. k. 
katonaság’ béindúlása előtt a’ modenai 
Hgség be, az itt következő Hirdetményt 
botsátctla-ki ezen Hgség’ lakosaihoz: —•
1 Modenaiak ! O ts. k. ap. Fge., az én leg— 
kegyelmesebb L ram , O kir. Msgának 
a modenai Hgnek hivatali feüdézésénél- 
fogva, megparanlsolta , hogy egy sereg j 

1 atonasággal, a modenai Hgségbe, mely
nek lsendessége , lázzadó kicsapongások és 
bűnös elleni-állások által, igasságos Fe
jedelmének szeméjje és méltósága ellen 
megzavarodolt, benyomuljak. — Modena- 
T 1: ! A’ ti’ legkegyelmesebb Fejedelme
tek belép e’ szerént a Tsászár OFge’ az 
én’ Uram’ katonaságaitól kísértetve saját ! 
birtokába. Az ö’ hazafejedelmi Hirdet-I 
mennye’ e föl jó hónap 14-dikéröI, utrilo- 
iokra adja azon sorsot, mellyet a kote- 
lességi aláveltetés az O kegyes jóvóítától, 
vagv a bűnös nyakassá« igasságos kemén y- 
bibétől várhat. — Különös kötelességem

nekem ezen legfőbb szándék’ elő-moz- 
dítására, ’s a’ Tsászárnak az en’ Uram
nak fges. parantsolatja’ beteljesítésére, 
az általam vezéreltetett katonasággal a’ 
legszorossabb rendet és magaviseletét fenn
tartani. Ezen kötelességet szorossan meg
fogom tartani, és a’ parantsolatorn alatt 
álló sereget elrendeltetése’ tzéljához ve
zetni. — Mailand , febr. 21, 1851. A’ Fő
vezér : F r  i m o n t  Báró.

L E N G  Y E L OR SZAG  
Mártz. 12-dikéről szólló varsói Levelek , 

jelentik azt a’ haszontalan beszédet, mint
ha a’ lengyel főbb Tisztek közölt későb
ben békételenség támodott volna azért, 
hogy Skrzynecki Generált a5 lengyel had
seregen Fővezérré tették, és hogy nem 
szokta-meg az alalson lelkeket illető com- 
plimenteket. A ’ febr. 25-dikei ütközet , 
ügy mondanak ezek a’ levelek , melyben 
Lengyeleknek igen vitézi ellent-áilássok 
mellett , a’ muszka hadseregnek kéltség- 
télén felsőbbsége mindenféle fegyverben , 
nevezetesen az ágyúságban, kibontakozott, 
ésazazóltai 2 heti fegyverszünet, a’ len
gyel katonaságnak, kivált’ a’ főbb Tisz
tségeknek és commandánsoknak , vészé 
debnes fekvéseiknek , tsendesebb megv 
galását szerzetté. — Miólta a’ lengyel s - 
regek Varsóhoz vissza vonultak : •>.t ottan i 
polgárság1 nehéz lélekzele a’ katonaság’ « 
méjét-is átjárta; úgy-hogy, ha a mus; 
ka fő-screg mostanában nem kezd-is ujj 
fordulásokhoz, hadi -mozdulásokhoz ; 
belső visszálkodások a’ lengyel hadsereg 
ben , Varsó városának békételen lelke , es 
n nép sokaságának tagadhatatlan ók u - 
sa (kivált’ a’ Jószág- és Házbírtokosoké., 
kiknek van még mit elveszteni) a tseo- 
desség és a rend vissza állása titán, na- 

-gvon hihetőleg, kedvező fordulást húz
hatnának magok után a’ Muszkákra-néz 
ve Mely azt lehelné, mintha m o s t M u s z 
kák rosszul állanának ‘ —



Diebits Gróf Hadmarsait Generál Gou- 
verneurré tette az ö Monárchája , Len
gyelországban ; ’s ezen tulajdonságában , 
tétt—is már némely rendeléseket a’ Palati- 
natus’ rendbe-szedésére, az elébbi lábra.

A* mártz. 7-dikei Varsói Journalban 
van egy Levél Radombúl , febr. 27-di- 
ké'ről, melyben a’ van, hogy az azelőtt- 
való napon a’ kaszaviselők, Roman Soltyk’ 
vezérlése alatt oda megérkeztek : 11 napja 
már, hogy, hol muszka, hol lengyel ke
rülő-katonaság közelgetnek a’ városhoz, 
és az itt kövcLkező hadi-fordulások tétet
tek a’ sandomiri vidéken : Febr. 16-kán 
vi'Sza-vonla magát Dziekonski Gén. a’ 12- 
dik gyalog regementei, Przytyk-ig, Ko- 
zakowski és Lagowski Óbesterek 6Ü0 em
berrel, Szydlowiecba mentek. Ere, egy
néhány 1 00 muszka lovasság elfoglalta Ra- 
dom ot; az ellenség fo-ereje pedig Kozi- 
neice és 8 elni mellett állott. De tsak ha
mar oda-hagytak minket, úgymond, a’ 
Muszkák ismét , és tsak eggyes kerűlő-ő- 
i i ' et küldöttek még városunk-felé. Hogy 
u Kamienna foljóvíznél fekvő fegyver- 
j fii íkát, és a’ magazinokat Kielcenei meg
tarthassuk , Soltyk , az erdőkbe vonta ma
gát vissza Bzin-felé, megerősítette osz
lopait Önkéntesek által, nevezetesen Bá
nyászokkal ’s "V adászokkal, és a’ hónap’ 22- 
dikén benyomult 600 lovassal, 500 pus
kás-= vadásszal, 1200 kaszaviselőkkel, és két, 
1 fontos ágyúval Scydlowiec-be. Onnan 
ment Skarszow-ba , hogy a’ Dwernicki 
Gén. kedvéért egy fordulást tegyen ; ki 
18-dikán a’ Muszkákat Kreutz Gén. alatt, 
Ryczywol és Kozienice között, vissza.moz- 
dúlásra kénszeríttse, és már most Pilieá- 
ból akart ellene dolgozni. — Azonkívül 
még, volt Padom’ vidékén felállítva egy 
ujj oszlop , 2500 kaszaviselőből álló, hogy

Kreutz Gén. vissza-vonúlásának ellent— 
álljon, ’sö té t ,  hátúiról fogja. — így ál
lottak a’ dolgok febr. 23-dikáig, midőn

Kreutz Generál, ki magát minden-feíól 
ről korül-vétetni látta , még-is akadáj uél- 
kűl mehetett által a’ Weichselen, Közi- 
enice-nél. Űzte ugyan ötét Dwernicki 10,- 
000 emberrel; de már nem lehetett beérni.

A’ varsói Státus-Journálban van , Hi
vatali fenn-írás alatt, egy hadi tudósítás 
Dwernicki Qsztáj-Generálról, Markuszow- 
bó!, mártz. 3-dikáról, melyben ezek van
nak , röviden : ’’Minekulánna Kreutz Ge
ner. a’ Weichsel’ jobb partjára által-me mi 
kénszerítlelelt, és Macejowice-ből P u
la wy- felé indúlt, útnak indult am én mai'tg.
1-ső napján és megérkeztein azon éjjel 
Gniewoszow-bau , bogy más-nap Puia- 
wyba (lúl-a’ vízen) által menjek. Meg
tudván hogy Kreutz Generál Kurow-fele 
indúlt, a’ Vieprz-en is túl; de egy dra- 
gonyos és egy kozák regementet a’ Wör
tern berg Adám Hg. vezérlése alatt, Pu- 
lawy-felé küldött; kiválasztottam mind

járt a’ gyalogság-tsapatokból egynéhány 
száz Önkéntest, hogy, még azon éjjel 
állal menjek Pulawyba ; és parantsolalot 
adtam Kozakowski Óbesternek, hogy ő 
is érkezzen-meg azon éjjel oszlopává! 
Pulawyban. Mindezek megestek hajnal 
előtt; elkergették az ellenséget, és vesz
teség nélkül elvették az egész Pulawy-t, 
és elfoglalták az egész szomsédtságban a’ 
fontosabb állásokat. A’ Konskowolai or
szágúton vissza-vert dragonyosok , kiknél 
2 ágyú volt, egynéhány ízben próbál
tak vissza jönni és Pulawy-t vissza-ven- 
ni, különösön pedig az én’ seregem’ ál
tál-menetelét a’ Weichselen , a’ mitköny- 
nyeri által-láthattak , akadájoztatni. De a’ 
rettenhetetlen gyalogság, nem-tsak vi
tézül állott nekik ellenek, hanem még 
be is tört kéttzer a’ bajonéttal az 5’ es- 
cadronjába. — Ezen tsapkodásokban,öl- 
tek-meg az ellenségből 100 embert es 50 
lovat. Ezt a’ veszteséget a’ Malachowski 
Óbectlajtinaot alvezérlése alatt álló va



dász-reg. okozta, mely igen derék pus
kásokból áll. Ugyanazon idő alatt, sze- 
rentsésen áltál-ment nagy siettséggel az 
én seregem a’ jégén , úgy hogy már al- 
konyodas előtt Pulawyban volt eggyütt. 
Túl kergettük Konskovolán az ellenséget. 
Onnan is ismét tovább, hátrált az ellen
ség Kurow-felé, és midőn ezen városba 
behatolt, egy szakasz a’ 4-dik Uhlanus 
regementből, másik a’ Poniatovvskiéból, 
rendkivűlvaló sebességgel és vitésséggel 
rohanlak-el egy töltésen , ’s elvettek tolle 
a’ piatzon 2 ágyút és 20 embert, kik 
között egy pattantyús Tiszt is volt. A’ 
vissza vert ellenség’ segítségére egy dra
gonom regement érkezvén Martuszowból, 
vissza-verle a’ mieinket, a’ mit ezek jó 
rendel vittek végbe. De miuekelőtte a’ 
városba érkeztek volna, más lovas sza
kaszok sietlek ezeknek segedelmekre, a- 
gyúkkal eggyütt, és vissza vervén azel- 
séget, ismét elvettek lőlle 2 ágyút, és 
oly’ sietve verték azokat széjjel, hogy 
Markuszowon-által-meneteleknél , a’ pi
atzon és az úllzákon , sok Muszka , a’ nagy 
tolongásban lehullott a’ lóról. A’ város- 
ban vettünk-el 80 embert; esetl-el be- 
iőllök 40, sebes is sok lehetett: mert az 
országút Kurow-tól Markuszow-felé, túl 
ezen 1 mérföldig, terítve volt vérrel.
A’ mi’ részünkről , sebesedelt-meg mint
egy 40, elesett pedig 20; ez utolsók közt 
van Ostuszewski Tiszt, a’ 2-dik Uhlanus 
regemen tből.

Ugyanazon Journal jelenti: “ Az a’ tu
dósítás érkezett ide, hogy a’ Kreutz Gén. 
serege Lublinon ment keresztül, és hogy 
Dvvernieki Gén. bement ebbe a’ városba, 
és a’ háuálókat, még tovább űzte .— Egy 
betsűletes Tisztviselő azt mondja, hogy 
a’ Muszkák Piilawybó!, a’ többek közt, a’ 
Kössék’ Bíráját =  Voigf, és a’ Postames
tert, » I vitt ék magokkal, mint fogjokat. 
Krakóba, Varsóból maríz. 1 J-dikécől ér

kezett tudósítások szerént,a’ Diebits Had- 
marsal’ főszállása Sienica-ban ( nem pedig 
Garwoinban és Zelechow-ban) van. Geis
mar Gen. a’ wiazowna-i állásban maradt 
J 0,000-ed magával. —  A’ jég-zaj lOdikén- 
indúlt-meg a’Weichselben, Varsónál: ’s en- 
nél-fogva kiszedték a’ hajóhídat Prágánál. 
— Szembek Gén. ietette volna ezen tisz
tségét, engedelernmel.— A’ Muszkák ismét 
benn volnának Lublinban és Pulawyban.

A ’ varsói Státus -  Journál szerént, a’ 
modli'ni Várvéd’ vezére, aJ Diebits Mar
sai felkéréséreíllyen választ küldött, mártz.
3-dikán: “ Hadmarsai Úr! Minthogy az 
O ts. Mssga. Cesarewits Nagyhertzeg’ Ad
jutánsa, Kiel Óbester, azon feleletre, 
mellyet én üraságodnak, HadmarsalÚr! 
írásban akartam adni, nem várakozhatott, 
szerentsémnek tartom ma , azt Exádnak 
az első Hadnagy, Sobieski által küldeni- 
meg. Azon kelsegtető szók, mellyekkel 
Exád. engem , mint magános embert,meg
tisztelt , nekem nagyon kedvezők : töre
kedni fogok, s reménylem-is, hogy to
vábbi magamviselete által, egy, annyira 
megkülömböztetett Hadvezér’ tekintetét 
és hajlandó vélekedését, teljes mértékben 
fogom megérdemelni. Midőn a’ modlini 
várvéd’ hajlandóságát, tnellyet vezérelni 
szerentsém van , igen szorossao esmérem, 
egész tiszta szívvel bizonyíthatom Exád
nak, hogy az semmiben nem fog utánna 
lenni azon seregnek , melynek vitésségét 
Exádnak telizett illő igassággal megdítsér- 
ni. A’ mellett hogy én az Exád. Levelé
nek a’ bennékél nem visgálom, és kivált’ 
azt a’ hellyet nem említem, mely a’ nye
reségről szóll, melyet a’ tsászári muszka se
reg, mártz. 19- és 25-dikén magának meg- 
hartzoit, nem lehet meg nem vallanom , 
hogy nekünk mindenikőnknek van okunk , 
azon napok’ történeteit, más-na ás szem- 
iigvből tekinteni.

De ha bár a’ uai’ seregünk’ oll} an volna



is , tniüt Exádnak tettzfcU lefesteni, ha ne
künk semmi-se mat’adna-is több annál, 
hogy szeméjjünk’ száma által,a’ nemzeti 
szabadlságnak oly’ sok ezer áldozatijait 
szaporítanók: még akkor-sem vonná-ki 
magát a* modlini várvéd, a’ katonai be- 
tsűletet lelki-esraéretesen fenn-tartani ,és  
embere lenne annak , hogy az 5’ polgári 
feláldoztatásának bizonyságát napfényre 
hozná ; meg lévén győződve, hogy az , tsak 
ezen a5 módon erőssítheti-meg a’ köz-tisz- 
telelet, még az elnyomókét-is • valamint 
minden Nemzetek’ haszonérdek!ésének-is 
eleget-leszen ; kiknek óhajtásai és remény
ségei a’ mi’ vitézi felkelésünkéi eggyesűl- 
tek .— Van szerenlsém Hadmarsai Urat 
köszönteni, és nagy tisztelettel lenni — 
Módiin vára’ Gouverneurje: Oberst. Ing. 
Gr. Ledochowski. Módiin, mártz. 5-di-  
kén , 1851.

A ’ Haude’ berlini Zeitungja jelenti a’ 
lengyel határszélről mártz. 15-dikérőle- 
zeket : ;’A ’ varsói tudósítások tegnapról 
szóüanak. A’ Weichsel elkezdett zajlani 
i3-dikán nagy méreggel, eiszakasztot- 
la a’ hidat, melynek 3 hajóját el is ra
gadta j a’ gőzhajót is úgy megrongálta 
hogy elült. Kiíentz grádusu hidegben 
bomlott-fel a’ jég. Az árvíz rendkivűl- 
való; az országutakat úgy eljárták, hogy 
a’ hadi munkálkodás merőben félbe sza
kadt. 9-dikén mentek-el a’ Muszkák az 
árvíz elölj a varsói uép kiment a’hartz- 
rnezőre, gojóbisokat, mejj-vasakat ’s egye
beket szedni. Más nap utánnok küldöt
tek a Muszkáknak egy sereg lovast az 
ellenség háta’ zaklatása-végett, és Vav- 
ronál beérvén a’ Kozákokat, megtámod- 
ták, de tsak-hamar érkezvén nekik ren
des muszka lovasság és ágyú-segedelmek , 
vissza verték a’ Lengyeleket. Egy len
gyel Oberstlieutenántnak elszakaszlotta 
eggyik lábát az ágyúgojóbis és fogságba 
esett. Prága’ környékét és minden úta

kát elpusztított a5 hadakozás.
Zamosc’ várcommandánsa, Krzynski 

Obest. Useilugba , túl a’ Búgon, elküldött 
egy fordulást tenni 3 Majort 4 Kompá
nia gyalogsággal, 4 ágyúval és 35 Kra- 
kusal, kik a’ Búgon a’ Muszkák’ tüzekö- 
zott mentek által. A ’ Muszkák igen vi
tézül védelmezték magokat, de az egész 
őrsereg nem volt több egy Tsapatnál. 
A’ Lengyelek megverték volna elébb a 
Muszkákat a’ város alatt, ’s úgy foglal
ták osztán el a’ várost, de minden há
zat ostrommal és rárohanással — oly’ 
kegyetlen nj'akasságga! viaskodtak. A’ 
Lengyelekből tsak 10 ember esett volna 
e l ; a’ Muszkákból pedig, Czerwony O- 
bester és 70 ember, és egy Oberstlieu
tenant ßohomolec, 8 Tiszt és 550 ember 
fogságba esett. Puskát is vettek volna el 
300-at és 1 zászlót.

J á t é k s z i n i  B á l

K o l o s v á r .  Ugyanazon nemes asszo- 
nvi eggyesület, mely városunkban a’ szen
vedő emberiséget, tőle kitelhetőleg felse
gíteni kezet fogolt, elkezdett szép ugye 
kivívására , több jóllévő kolosvári La
kosokkal eggyütt, újra most is törekszik ; 
ugyan i s : Tsalhatatlan kútfőkből tudjuk, 
hogy e’ föl jó Sz. György Havának 4- 
dikén vagy-is Húsvét’ másod-napján egy 
Játékszini maszkarás Bál (milyenek Fran- 
tziország’ nagj'obb városaiban, különösön 
Páriában , Bal de 1’ opera név alatt, ha
sonló jó tzélok elő-segílésére adatni szok
tak , és nagy népszeretetet nyerlek ) fog 
az Erdélyi Nemzeti Játékszínen tartatni

Az időtöltést egy S z e r e n ts e-K q-  
r.ék is emelni fogja, mely több joltevc 
Dámák’ önkéntes ajándékaiból u m. ké
pek , ündsák , poharak ’s egyéb tsínos bú
torokból egybe-szerkeztet ve számos nyerő
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díjjaVra fog feloszlódni * ).
A’ Játékszín’ tzélarányos elrendelteté- 

sére,—annak illendő kivilágosítására—na- 
rants és tzilrom-fák ’s egyéb külföldi rit=— 
ka plántákkalvaló felékesítésére — a’ leg- 
illendőbb áron található jó vatsora és min- 
dennérnü hűvösíto ételek-és italokra — 
szóval, mindazon eszközökre, melljek e- 
zen , itten még nem esmért , nemét az 
esi véli időtöltéseknek az érdemes közön
séggel megkedveltethessék, a’ legnagyobb 
gond lészen.

A ’ bémenetel árrát, a’ dolog’ végbe-vi- 
telére teéndő költségek fogják meghatá
rozni, és az azelőtt egynéhány nappal ki
adandó hirdetmények közönségessé tenni.

Ezen Bál jövedelme, mint értésünkre 
esett, egy, itten a’ nép-kertben felállítan
dó C h e m i c a l  g y ó l t s f e j é r í t ő  Fab
r i k a ’ felállítására fog fordíttatni. —• A’ 
haszon sokszoros. Eggyik, hogy a’ gyólís- 
fejérítéá itten fő-városunkban jó és ál
landó karba helyheztetvén mindazon ne
vezetes summa pénzek mellyek eddig-elő, 
gaz Jasszony ai ük erszénnyék bői Eperjesre- 
i >va , vitellenek , Honnunk’ fő-városá
ban fognak maradni.— A’ másik , a gaz- 
laságra-nézve nem kitsiny haszon,a’gvólts 
kivitelére-és ugyanazon gyólts behozata
lára lett feles költségek ’s még a’ drá
ga idő’ megnyerése: mert a’ gyólts-fe- 
jérítő nyóltz óra alatt tokéllelességre vi
szi munkáját.

A’ harmadik, és a’ jóltévő emberek’ 
szemeiben éppen nem utolsó haszon pe
dig azon esztendei bér, mely (minthogy 
ezen  készület rész-szerént a’ nép-kert
ben állítódik-fel ) a’ Szegények jövedel
mét e s z t e n d ő n k é n t  400 , azaz, uégy-

* Lásd a’ Párisi Journal des Dames nev áfát1 
kiiövd újság-levél’ 5 dik Darabjának 150-ik lap'

száz váltó forintokkal szaporítja, mely
nek fele a’ kis elő-oskola gyarapítására , 
más fele pedig a’ dolgozó szegények’ tar
tására fordíttalik

A’ Bál k imeneleléről és hogy-vóltái ul 
tisztelt Olvasóinkat annak idejében tudó
sítani el nem múlatjuk.

H I R D E T É S
Ezennel köz hírré tétetik, hogy ezen 

Erdélyi K. nagy Fejedelemségben Köte- 
íenden , Felső ’Sukon, és Felső Szoválon 
találtató Fiscalis Jószágok, nem kiilöni- 
ben a’ Kolosi Fiscalis Porlio ( Econo
mia ) egy újjonnon rendelt közönséges Ko- 
lyavetye útiján a’ többet ígérőnek 1851- 
dik esztendő május hónapja 1-ső napjá
tól kezdődve, tizenöt egy más után kö
vetkező esztendőkre április 14-kénl831  
a’ Kolosvári Királyi Fő Harmintzad Can- 
celláriájáu reggeli 9 órakor haszon bér
be (árendába) ki fognak adattatni.

Mely Licitatio oly’ hozzá adással té
tetik köz hirré, hogy minden licitálni kí
vánó , meg hatázozott Bánat pénzel mely 
a’ ki kiáltandó kolosra nézve 2626 for. 
a többi Jószágokra nézve pedig 802 for. 
Conventios pénzbe való summáknak egy 
tizedje fog lenni, jelennyék meg az Li- 
citatiora , mely Bánat pénz a többieknek 
a kotyavetye után tőstént, a többet ígé
rőnek pedig a kőtelező Levél kelése, es 
a Cautio le tétele után fog viszá adat
tatni, vagy pedig a Cautio pótlására for- 
dittatni.

—O—
Mgos. L a i c s á k F e r e n t *  N. Vúradi Püs

pök Úr ONga. mint azon püspöki Megyeben tu
dományokra ügyelő kir. Fő-Igazgató, Sz. Som- 
jóban építendő egy Gymnasium ’ építésére, 200 ) 
forintot; most pedig újjra 8333 for. 20 kr. tő
kepénzt Váltóban , azon szent szándékkal aján
lott és tett-le , hogy ennek az interesséből egy 
Professor tartassák. Mely nemes-lelkű séget Ö 
ts. k. Fge. közönségessé tétetni kegvelm -sen pa
ra ntsolni méltóztatott.
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